

特务连

徐贵祥

20.后来事情就逐渐明白了

武晓庆说，你能不能跟王晓华通气，就说这件事情是连队党支部的决定。就说这件事情不太好讲，陈骁不愿意出面，为了宣传特务连，支部委托我做一些艺术加工。

我指着武晓庆的鼻子吼了起来。

现在我要介绍陈骁的情况了。陈骁完蛋了。我说的完蛋不是指肉体上被消灭，而是精神上被摧残。陈骁自从升任团里的作训股长，并不像我们想象的那样有了用武之地大显身手，而是处处捉襟见肘。有一次陈骁回到特务连跟我们发牢骚说：我那个作训股哪里是管训练作战的，简直就是个事故管理站。

正是因为这种心态，导致他同参谋长李彤帆和副参谋长李开杰的关系搞得都不是太好。过去传说政委徐善笠欣赏他，但是徐善笠和我们的老团长赵州章在五年间先后调到师里，一个升任副师长，一个当了政治部主任。团里只有团长康必绪对陈骁还算不是太烦。

以后我们总结，陈骁的这一段不恰当，是他的性格造成的，他同领导之间的矛盾可以简单地概括为一句话，那就是真搞还是假搞。落实到军事训练上，也是一句话，那就是演习还是演戏。陈骁喜欢演习，他制定的演习方案往往有很多出其不意的东西，能够把普通的步兵演练调度得层次分明，滴水不漏，应对各种情况的战术得以充分发挥，而且对抗性强，战场情况和情况处理逼真。但是他的方案往往通不过，因为他基本上是按实战来的，按实战情况设计的。参谋长和副参谋长就要考虑了，毕竟不是实战，你把情况搞真了，比如爆破真的爆破，奔袭真的奔袭，泅渡真的泅渡，出了事情怎么办？

我想你也看出来，参谋长和副参谋长的担忧不无道理。陈骁也有道理，因为上面有一句话，叫做一切从实战出发。参谋长也有参谋长的道理，叫做特殊情况灵活掌握。

陈骁没想到，他本来是想在指挥机关大



显身手的，到了最后，却落了个死板教条、不食人间烟火的评价。作训股长当了四年，连他过去的副手都当了营长，他还是副营职。

当然，仅仅是工作上的不顺心还不至于让陈骁完蛋，陈骁完蛋的另一个重要方面来自苏晓杭。

其实，他和苏晓杭的事情，在我考入陆军指挥学校的第三年年初就出现苗头了，那时候我们经常通电话，陈骁很少提到苏晓杭，我就有点预感，但是陈骁不往深处说，我也不好多问。

那一年，陈骁基本上已经做好了结婚的准备，把他的小小的两室一厅都布置好了。对于一向以事业为重的陈骁来说，是破天荒搞这些用他的话说是婆婆妈妈的事情，可见其用情之深之苦。

后来事情就逐渐明白了，陈骁终于明白了，苏晓杭不可能来平原市了，当然也谈不上跟他谈婚论嫁了。果然是在师范大学美术学院系出的问题，问题也果然是出在那个叫章直达的家伙身上。

一个让我们大家都始料不及的情况是，章直达，这个在当时省城美术界如日中天的青年画家的母亲，恰好是苏晓杭的母亲青少年时代的闺中密友，在解放战争中一同参军，一同进城，又一同参加朝鲜战争。现在，章直达的父母都在北京工作，而且身居高位。

自然，苏晓杭要为自己的初恋和爱情进行抗争，也进行过宁死不屈的抵御，但是，时间和空间的距离坏了陈骁的事，天长日久了，当苏晓杭发现了章直达无论在才华还是在地位都不在陈骁之下，加上他疯狂地示爱，再加上他在美术界乃至国际美术界军队美术界的巨大影响之后，她就有道理动摇了。

陈骁确认苏晓杭移情别恋，已经是他们相识第四个年头的年底了。平原市西郊海滑机场寒风呼啸，营房的门窗玻璃上挂着巨大的冰凌。陈骁的心中更是冰冻三尺。偶尔走到营房西边，眺望远天血红的夕阳和在夕阳下萧瑟的枯木，内心的悲枪冉冉升起，但是他严格控制了每一滴泪水。他很震惊，问题的严重性不在于苏晓杭离他而去，而是这有始无终的爱情在他的心灵深处投下了巨大的阴影。

61.罪魁祸首另有其人

张连勤耐着性子听完，哼了一声，问萧邦：“萧先生乱咬的水平，越来越高了。你讲了那么多，简直破绽百出，我都懒得回答你。现在我只问你一个关键问题：你说是我安排了船员在船上引爆炸药和破坏船舶动力设备，这个船员是谁？叫什么名字？哪里人？他既然是船员，怎么会不顾自己的性命，引火烧身？咱们先就说说这个，你认为说得通吗？”大家都将目光投向萧邦。

萧邦淡淡一笑，说：“这个问题，我想请靳副局长来回答。”

靳峰说：“经查明，在‘巨鲸’号上，张书记买通了一个名叫刘小华的民工，首先向他支付了一万元‘定金’，并说事成之后再给他50万元。张书记担心刘小华执行不力，便要求刘小华一定要看见船沉了再逃生。刘小华水性极好，曾是云台民间游泳比赛冠军，因此对自己的水性很自负。但当‘巨鲸’号真的沉没之时，刘小华被那种惨烈的景象吓呆了。他虽然上了一个救生艇，但觉得自己太不是人了，因此他拿出事先做了防水保护的手机，给家里打了个电话。他什么也没说，只说了四个字：我真该死。然后，他投水自尽了。”

张连勤的脸色变成了死灰色。他挣扎着说：“你……你亲眼看见了吗？你怎么知道他说这四个字？”“因为几个幸存者中，那个名叫李子仪的司机还活着，他就在那个救生艇上，亲眼看见的。”靳峰冷笑，“我们的张书记没兑现承诺，根本没有给刘小华家属50万元。刘小华家属和其他遇难者家属一样，也只得到了政府支付的6万元。我曾去刘小华家探访过，他的妻子流着泪，告诉我刘小华死前说的，正是这四个字。”

张连勤嘴唇颤抖，努力地蹦出一句话：“难道……难道你们认为我是这起海难的罪魁祸首？”“你还算不上，罪魁祸首另有其人。”萧邦仍然目光灼灼。“谁？”张连勤眼前一黑。他已经彻底败了。“就是一直沉稳冷静的苏老船长！”萧邦沉声说道。在场的每一个人，都几乎跳了起来。

“萧先生，有话就说嘛。”苏振海坐得久

了，似乎有些倦意，“我的孩子们都在这里，但你不要忌讳。人生祸福相倚，该来的，总会来；该结束的，总会结束。”这句话说得苍凉，大家的心都为之沉。

“苏老船长，您是一位令人尊敬的人。”萧邦终于开了口，“但是，无论是什么人，只要犯了罪，都要接受法律的制裁！”

“看样子，我是犯了大罪了。”苏振海淡淡地说，“萧先生，你尽管讲。”

萧邦清了清嗓子：“苏老船长这样做，无非是为了四个字：情、权、利、政。简言之，叶雁痕、王啸岩、孟中华和张连勤四人的犯罪动机，全部集中在了苏老船长身上。”又是举座皆惊。

萧邦接着说：“首先说情。苏老船长对林海若女士非常疼爱。大家都知道，林女士是苏老船长从街头捡回来的弃婴，从小对苏老船长就非常崇拜和依恋。林女士长大后，的确是位绝色美人，可以说人见人爱。尤其是苏俊航，对林海若更是如痴如醉。当然，后来的小马和王啸岩也对林女士十分垂涎，可是林女士只爱两个人，那就是老船长和苏俊航。于是，就有了林女士坚持嫁给苏老船长却为苏俊航生下了孩子洋洋的事……”

“萧先生！”直到这时，苏振海才扬手打断了他的话，“拜托，请给老朽留点面子吧。”

“好吧。”萧邦立即止住了话头，顿了一下，又说，“我保证只提到这些了。但洋洋是苏俊航与林海若的孩子，是前不久闹得沸沸扬扬的‘苏洋洋失踪’一案的主因，我不得不提及。”苏振海闭上了眼睛。

“苏洋洋失踪一案的起因，就在苏老船长猜测儿子并没有死。”萧邦说，“因此，苏老船长才安排了这么个局，意在引出苏俊航。但苏俊航并不上当，始终不露面，结果反而引出我被小马枪击、孟中华险些被小马揭穿等诸多事情。这件事，应该说一开始连苏锦帆都不知道，她是后来才逐渐明白的。是林海若先将洋洋藏了起来，再交给了小马。经过了一番折腾，根本目的没有达到，因此也要找个借口才对。于是，便依了小马的意思，在孟欣的隔壁躲了起来，从而嫁祸给孟中华，以便收场。”事情本就这么简单。

惊世大海难

怀旧船长



今日开幕
仅有3天

IERKE 艾尔柯 全球技术 服务中国

知名参展品牌 DAIKIN 大金空调

LG

ARISTON 阿里斯顿

Vaillant 德国威能

WEIL-MAJAIN 英国威玛

Carrier 开利空调

McQuay 麦克维尔

REHAU 瑞好

第2届艾尔柯家用中央空调节

大金空调·家用锅炉·地暖大展销

咨询热线
52359200 (9:00-17:30)

7月27-29日上海世贸商城三楼西厅

地点：兴义路99号(北门)(近古北路路口) 延安西路2299号(南门)
交通：48.69.72.748.936.945.938.925.57.127.836等(备有大型停车场)

1

在展会期间购买家用中央空调系统（一拖五及以上），赠送阿里斯顿锅炉一台；

2

在展会期间购买地暖系统100m²以上，赠送20m²地暖；
(以上优惠不得同时享用,更多优惠详见展览会现场海报)

3

奥邦设计四周年庆送大礼：
1. 下定即送全套进口皮尔萨水管！
2. 绚丽布艺城超低7.5折优惠！
3. 来就送四周年庆礼包！

买家用中央空调选大金，
买大金找艾尔柯

热忱欢迎广大待装潢业主和房产开发商携雅居平面图前来免费咨询、参观！

特邀奥邦设计现场咨询
免费咨询电话：800-620-1002

别墅、复式、公寓装饰设计咨询展
奥邦四周年庆回馈服务专场 AOBON DESIGN 奥邦设计

俊波大商厦 13801714817